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Ny fasad i den historiska miljön 

Marktl/Wasungen – Teamet från Nussmüller Architekten i Graz har tilldelats ICONIC Award för innovativ arkitektur för ett av sina hjärteprojekt. I Leoben (AT) integrerade de på ett skickligt sätt ett studentbostadshus på tre våningar med en Siding-fasad från Prefa i S:t Jakobskyrkans historiska miljö, vilket skapade ett prisvärt boende för 20 studenter. 
Med övertalningsförmåga
Werner Nussmüller är känd för sina okonventionella och framtidsinriktade projekt och i fallet med studentbostaden Collegium Jacobinum presenterade han en lösning som inte hade mycket att göra med uppdragsgivarens ursprungliga begäran. Den historiska och förfallna prästgården skulle återupplivas och byggas ut till ett bostadshus för fyra till fem elever. Men inom loppet av ett år lyckades arkitekten med uthållighet och övertalningsförmåga övertyga uppdragsgivaren, medlemmar av stadsbyggnadskontoret och kulturminnesvårdare om sina idéer.
Byggnaden , som delvis är uppförd på pelare, angränsar till den befintliga prästgården, följer gatans svagt krökta lopp och tornar upp sig över den historiska kyrkogårdsmuren, som klarade bygget i stort sett oskadd. Utrymmet under den svävande delen av byggnaden ger fri tillgång till kyrkan, skyddar entréområdet och fungerar som cykelparkering. 
Ett berikande utbyte
Bottenvåningen utformades som en byggnad i armerad betong, våningarna ovanför är helt i trä. Dessutom lät arkitekten böja de prefabricerade ytterväggarna på plats och anpassa dem till byggnadens form. Werner Nussmüller är övertygad om att "sådana experiment kan bara genomföras av hantverkare med erfarenhet och mod". Och Helmut Legenstein, platschef för företaget Spitzer Dach, är en sådan hantverkare. Den erfarne och kreativa plåtslagarmästaren följde byggandet av Prefas fasad från planering till genomförande. För att framhäva byggnadens raffinerade form med ett balanserat fogmönster användes bronsfärgade Siding fasadpaneler av olika längd i tre höjder. 



Material:
Siding
Brons


Sammanfattning: Collegium Jacobinum – en studentbostad med en kulturell mötesplats i Leoben, som har förverkligats av Nussmüller Architekten – svävar över den gamla prästgårdens väggar och smälter elegant in i den historiska byggnaden. Tack vare flexibiliteten hos fasadmaterialet Siding var det möjligt att bekläda byggnadens alla sidor med de bronsfärgade fasadpanelerna och skapa en ny byggnad som på ett modernt sätt för en dialog med de historiska lokalerna.

Översikt över Prefa: Prefa Aluminiumprodukter GmbH har i mer än 70 år utvecklat, tillverkat och sålt tak- och fasadsystem av aluminium i hela Europa. Sammanlagt har Prefa-koncernen cirka 640 medarbetare. De över 5 000 kvalitetsprodukterna tillverkas endast i Österrike och Tyskland. Prefa ingår i industrikoncernen Dr. Cornelius Grupp, som har över 8 400 medarbetare vid över 40 olika produktionsorter i hela världen.
Bilder av projektet finns här tillgängliga för nedladdning:
https://brx522.saas.contentserv.com/admin/share/f08b41c3
Bildupphovsrätt: PREFA | Croce & Wir
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